

# 市创文办通报城市文明程度指数有关问题

本报讯(记者曹晓雨)8月5日,市创文办通报近日督导发现的城市文明程度指数有关问题。

实地视频监控点位问题:

主次干道方面,对体育路(平安大道一湛河北路)、开源路(湛河南路一和顺路)、龙翔大道(大香山路一梅园路)、梅园路(长安大道一平宝大道)“回头看”发现,部分路段仍存在路面破损、道路标线模糊不清、线缆凌乱、小广告乱张贴乱喷涂、公益广告陈旧破损等现象。

商业大街方面,对和平路西步行街“回头看”发现,该点位缺少公益广告。

商场、超市及周边方面,对丹尼斯百货有限公司平顶山中兴分公司、平顶山双丰商场有限公司、金篮子双丰店、万达广场、中骏世界城、万德隆世界城店、德信泉超市盛世店、金篮子生活超市“回头看”发现,部分点位监控设备设置不规范,其周边存在路面

脏污、公益广告缺失、停车位未施划标线等问题。

医院周边方面,市第一人民医院(未来路院区)“回头看”发现,存在门口车辆长时间占道停车的问题。

公交车站及周边方面,建设路体育村站、长安大道大香山路口站、市委家属院站、市生态园站、建设路九八九医院站、中央花园小区(古玩城)站、市交通运输局(广发银行)站、建设路建芳路口站、翠竹路与祥云路交叉口站等处,存在乱扔烟头垃圾、小广告乱张贴、电子屏等设施损坏、乱涂乱画不文明用语等问题。

实地暗访固定点位问题:

街道、社区及周边方面,对新华区矿工路街道培新街社区培新花园,卫东区东安路街道安培社区安培中心家属院,湛河区马庄街道平高社区税务局家属院、平高社区25号院及周边,市城乡一体化示范区应滨街道翠园社区盛润

广场小区“回头看”发现,部分仍存在无消防指引牌、路面破损、杂物堆积、墙体脏污、空中线缆凌乱等问题。

新时代文明实践中心(所、站)方面,对新华区矿工路街道培新街社区新时代文明实践站,卫东区东安路街道安培社区新时代文明实践站,湛河区马庄街道平高社区新时代文明实践站,示范区湖滨路街道桂园社区新时代文明实践站、滨湖街道凤凰山社区新时代文明实践站“回头看”发现,部分仍存在功能室分布图不准确、文明实践活动开展不规范等问题。

农(集)贸市场及周边方面,对丰叶九里市场、体南智慧农贸市场、东环路综合市场、魏寨农贸市场“回头看”发现,部分仍存在景观小品掉漆破损、诚信经营公益广告缺失、地面标识不清、车辆占道压消防通道、绿化带旁杂物堆积等现象。

中小学校周边方面,对市第四十四

中学、湛河区实验小学及周边“回头看”发现,部分仍存在游商散贩占道经营、地面喷涂小广告、人行道多处放置石头影响通行、垃圾落地等现象,其中湛河区实验小学及周边非机动车乱停放现象突出。卫东区实验小学、行知小学存在车辆乱停放和飞线充电、小广告乱张贴等问题。

实地暗访随机点位问题:

背街小巷方面,对新华区碧园巷、荟文街、正义巷,卫东区十矿家属区中路“回头看”,部分存在空中线缆凌乱、车辆乱停放、小广告乱张贴、雨水篦子破损、垃圾桶分类标识破损脱落、沿街商户出店经营、游商散贩占道经营、路面破损、不文明养犬等基础设施及环境秩序方面的问题。

市创文办要求,有关单位于8月9日前将通报问题的整改情况报市创文办,对于工作不力的单位,市创文办将通报批评并约谈单位主要领导。

## 平顶山金融监管分局引导金融机构支持灾后复产保障秋收

本报讯(记者张秀玲 通讯员康千禧)近期,针对前段时间我市强降雨导致部分县(市)不同程度受灾的情况,平顶山金融监管分局指导各银行保险机构采取提供绿色通道等方式,强化金融支持灾后恢复生产,助力我市夺取秋粮丰收。

在该分局指导下,我市各银行机构坚持“特事特办、急事急办”原则,紧紧围绕受灾群众、重点企业及弱势群体的信贷需求,向其提供优先办理、上门办理、绿色通道等便捷服务,最大限度简化业务流程和手续,及时将贷款送到受灾户手中。各财险机构建立重大自然灾害长效应对机制,成立以主要负责人为组长的灾害应急处置工作小组,对已发事件做到应赔尽赔、应赔快赔、合理理赔。

中原银行平顶山分行成立金融支持农业灾后恢复工作小组,各县域支行负责人带队前往受灾地区调研和评估,及时掌握农户受损情况和资金需求,并建立受灾农户

贷款台账。该行已走访23位粮食经纪人、41户大田作物种植户,累计发放防灾减灾专项贷款超1200万元。

汝州农商行推广助农贷款拳头产品“金燕e贷”,开通助农贷绿色通道,实现“一键申请”迅速到账。截至目前,该行涉农贷款余额118.36亿元。

郟县农信社对有信贷需求的小微企业、个体工商户、养殖企业、农户等,给予相应的利率和费率优惠。对受灾影响出现暂时困难的借款人,灵活采取无还本续贷、贷款展期等方式给予续贷支持。截至7月底,郟县农信社对受灾小微企业、个体工商户和农户新发放贷款超100笔,金额超1300万元。

舞钢农商银行重点支持受灾农户购买种子、化肥、农药等农业生产资料,以及修复农田水利设施、购置农业机械设备等。截至7月末,该行已累计发放涉农贷款超58亿元,惠及农户和农业企业超8000户。

## 改革兴平 故事汇

# 无声滴灌 社团实践润心田

8月1日上午,按约定时间,记者在位于汝州市的平顶山外国语学校见到了樊晓利。“老是忙,刚去报过名。”刚停下电动车,樊晓利就说,她刚报名参加了公共基础课培训班,马上就要去接受思政系列课程培训。

今年36岁的樊晓利已在教育行业耕耘12年,2017年,她来到平顶山外国语学校任教,担任心理健康老师。

平顶山外国语学校是一所中职教育学校,分为3年制中职教育和“3+2”五年制大专班。由于种种原因,与普通高中失之交臂的中职学校学生多少会有些失落,甚至缺乏明确的学习目标。让学生提前规划好职业生涯、产生强大的内驱力,是樊晓利一开始就定下的教学方向。

“心理健康教育光靠课堂讲解和说教效果往往不太好。”樊晓利说,她把所带班里的学生根据爱好分组,成立了美术、舞蹈、动态沙画、花样跳绳等7个社团。大部分心理健康教育课,樊晓利都会带学生来到操场上,把心理课从文化课转变为团体辅导的实践课,把说教式的“漫灌”变成润物细无声的实践“滴灌”,用社团活动来培养学生的协作能力、抗压能力,增强学生的意志和信心。

“当学生认真去做一件自己喜欢的事情时,其负面情绪就会得到释放,在社团活动中能学会与人交往,找到自信。”据樊晓利介绍,每当举办较大的社团活动时,她都会借来道具并让学生化妆,认真准备并参加,用仪式感让学生体味自己的价值感。

她还组织学生拍摄剪辑等,每个社团每天要拍一条抖音。一次周末,鲁山、登封和少部分地区的学生没有返家,她教留校的学生学习了手势舞《万疆》,舞蹈社团的学生拍摄剪辑后上传抖音,获得了100多万的观看量。在樊晓利的辅导下,花样跳绳社团成员自己编剧、出演、拍摄了心理剧《重生》,讲述了一名学生从遭受校园欺凌到走出阴霾并一步步找回自己、重拾自信的故事。这部短剧在河南省中小学优秀学生心理剧评比中获得二等奖。

社团活动取得的各种成果让学生们的性格开朗又活泼,生活忙碌而开心。每周五晚,樊晓利都会举行线上家长会,让到家的学生报平安,同时也通过视频形式与家长沟通下周的教学

安排,让家长更了解学生的在校情况并配合教学。

去年,平顶山外国语学校成立了心理咨询室和沙盘游戏室,由樊晓利等几名教师排班值守,“学生每天都可以过来咨询。”樊晓利说,他们还招募成立心理社团,在每个班级培养一名心理委员,教会其基本的处理方法并汇报班级里遇到的问题,让老师能随时掌握每名学生的心理动态并加以干预引导。

为避免学生毕业找工作时产生迷茫心态,樊晓利还鼓励学生利用假期去实习,了解将来的工作对能力的具体需求,“毕业时我们的学生很抢手。”樊晓利自豪地说,2022届毕业生报名时,招聘会是5月举行,然而他们的学生3月就被签完了。(本报记者 李鹏程)

科技自立自强 同心铸就梦想

## 石龙区举办科普文艺活动

本报讯(记者闫增旗)为加强全域科普,营造学科学、爱科学、讲科学、用科学的良好社会氛围,8月2日晚,石龙区以“科技自立自强、同心铸就梦想”为主题,在区龙湖广场举行了“强国复兴有我”夏日科普文艺汇演活动。

文艺汇演在一段充满活力的《植物妈妈有办法》的口才表演中拉开帷幕。随后,舞蹈《酷炫一下》《小风琴》《萤火虫的梦想》、歌曲《离别开出花》、诗歌朗诵《穿越时空的对话》《感谢父母的爱》《我长大了》等节目轮番登场。

除了精彩的节目外,活动现场还设置了科普知识问答互动环节,发放了多种科普宣传资料。

此次活动由石龙区科学技术协会、石龙区文化广电和旅游局、石龙区文明办、石龙区妇女联合会联合主办,石龙区总工会、石龙区义工社工联络处协办,石龙区同心源艺术培训中心承办。

本报讯(记者毛玺玺 通讯员姚思羽)“来社区参加巧妈妈‘五星’工坊的培训,有老师免费教,编织出来的手工艺品还能通过直播卖货,这样我们也能在家门口就业了。”8月4日上午,在新华区光明路街道长青社区,巧妈妈“五星”工坊的手工艺品编织课堂开课了,附近居民慕名而来。

巧妈妈“五星”工坊的开设,依托于长青社区成立的“四色花”志愿服务品牌。社区通过开展党员“双报到”活动,吸纳在职党员孙国强、郭金花、孙喜娜三人,根据其心灵手巧、热心公益、擅长编织的优势和特长,开设小课堂,解决“4050”人员家门口就业问题。

像这样参与城市精神文明建设、基层治理、就业帮扶、平安建设等活动的党员,在光明路街道已有485名。他



喷施农药灭虫害

8月5日,湛河区曹镇乡曹西村,村民在稻田内喷施农药。

时下正是稻谷生长关键期,曹镇乡部分农户稻田内出现了卷叶螟和纹

枯病。农户们积极喷施农药杀虫灭害,确保秋粮丰产。本报记者 姜涛 摄

## 光明路街道:在职党员“双报到”共筑邻里“幸福圈”

们当中一部分来自辖区共驻共建单位,一部分来自居住在该街道的党员干部。

如何吸纳?怎么开展?“四卡两函”的党员“双报到”模式,已在该街道实行一年有余。“四卡”即党员登记卡、党员特长卡、党员联系卡、党员“五星评级”日常管理积分卡;“两函”即在职党员社区表现反馈函、报喜函。通过这样的方式,与在职党员建立双重联系、双重反馈,让党员在基层社区治理中树旗帜、亮身份、敢作为。

在“党建网格+治理网格”的互联互通体系下,该街道构建了“街道党工委—社区大党委—小区党总支—网格党支部—楼栋党小组”五位一体组织架

构,吸纳报到党员加入网格党支部,发挥党员先锋模范作用。

日前,园林小区10号楼业主反映,楼下污水管道堵塞,家中污水反溢。“管网堵塞问题是老旧小区的老毛病,在化解问题时,由社区党委牵头组建‘微网格’楼栋党小组,强化在职党员与群众沟通。”该社区党委书记贾范原说,业主反映、社区接收、党小组合力化解,最终实现了群众满意。

通过“党建网格+治理网格”体系,上半年,该社区共化解中盐皓龙家属院业主与物业矛盾、七矿29号院车子棚更新再利用等21件“12345”民呼必应热线件,群众满意率100%。

不仅是解决群众诉求,而且在推动民生工程上,“党建网格”的作用也得到充分彰显。在该街道新程街社区供应处家属院,老旧小区改造加装电梯工程的推动,也得益于楼栋“微网格”中坚实的党员力量。

截至目前,光明路街道已成立党员志愿者服务队13支,结成定向帮扶对子161对,帮扶困难群众180多户,开展医疗服务活动38次,法律咨询活动17次,组织义务劳动50多次。“我们通过开展党员‘双报到’,将党建力量嵌入基层治理,融入基层网格,成为网格治理的补充力量,不断凝聚基层社会治理的强大合力。”光明路街道党委书记赵文婷说。

## 魅力鹰城 汝瓷之源

古釉凝千秋 瓷韵展未来

## 青少年陶瓷科普作品征集活动启动

本报讯(记者田秀忠)8月5日,从市科协传来消息,市科协、市委宣传部、市教体局和平顶山日报社将于8月30日前联合举办青少年陶瓷科普作品征集活动。

本次活动的主题为“古釉凝千秋 瓷韵展未来”。参加征集活动的青少年应为平顶山市在校学生(我省其他地区的在校学生也可根据征集要求参加)。指导老师原则上应为省级以上工艺美术大师、陶瓷艺术大师、高校教师、非遗代表性传承人 and 市级以上首席科普专家。参加人员自主报名,报名时需注明作品名称、作品工艺、指导老师、作者姓名。本次活动不收取任何费用,参加征集活动的作品费用由参加人员自理。

参加征集活动的作品应聚焦主题,能够体现科技与艺术的结合,作品应为原创,应为河南省境内陶瓷类作品,并具备一定的科学性、普及性、创新性等,且遵守有关知识产权保护法律法规,无知识产权争议。手工制作需提供实物。各种类型作品必须配有标题和说明。所有申报材料不予退还,请自行备份。

本次活动设初中以下组和高中以上组。活动主办方将邀请市陶瓷学会、市汝瓷研究会等方面的专家进行评审,提出优秀作品、优秀指导老师及优秀组织奖获奖单位建议名单。活动主办单位将对建议名单予以公示,无异议后公布获奖名单。对参加征集活动的作品设一等奖不超过10名、二等奖不超过20名、三等奖若干名。同时,主办方将依据所指导作品获奖等级、指导次数等因素,对作品指导老师授予平顶山市陶瓷科普之星、平顶山市陶瓷科普达人等称号。

另外,本次青少年陶瓷科普作品征集活动将举行优秀作品集中展示。展示期间,将邀请陶瓷专家结合获奖作品点评,普及陶瓷科学文化知识。鼓励工艺美术大师、陶瓷艺术大师、高校教师、非遗代表性传承人和首席科普专家举行捐赠(拍卖)活动。捐赠陶瓷物品和拍卖所得,在独立第三方的监督下,将用于面向援疆对口地新疆哈密市和我省家庭困难学生的救助帮扶、陶瓷科普宣传、陶瓷工艺传承等公益活动。

卫东区纪委监委:

## 坚决整治形式主义 全力解民忧护民利

本报讯(记者朱江森 通讯员宋艳丽)7月,全国共查处违反中央八项规定精神问题23110起,批评教育和处理31654人……8月5日,一则中央纪委国家监委公布的“四风”通报,在卫东区党员干部中引发热议。

近年来,卫东区纪委监委深入贯彻落实中央八项规定精神,推动作风建设常态化长效,群众满意度得到全面提升。

该区纪委监委持续整治享乐主义、奢靡之风,紧盯春节、五一、端午等关键节点,围绕违规发放津补贴或福利、违规收送礼品礼金、公车私用或公车公养等问题,今年截至目前已常态化开展落实中央八项规定精神专项检查20次,查处享乐主义、奢靡之风案件6件;深化整治形式主义、官僚主义,今年以来围绕贯彻落实防汛备汛、生态治理、助企惠企等开展监督检查56次,查处形式主义、官僚主义案件4件;“严整严治”“新形象工程”“面子工程”“政绩工程”,排

查项目110个,推动解决群众急难愁盼问题4个,整改问题1个,建立完善制度1个,打通断头路两条,解决8100余户用水不便问题。

同时,该区纪委监委坚持不懈解民忧、护民利,以超常规措施推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,今年以来,聚焦农村集体“三资”,校园食品安全及膳食经费管理,虚报冒领、侵占挤占养老保险基金3个“小切口”,排查问题391条,完成整改345条,挽回资金294.41万元;排查处置问题线索150件,立案54件93人。上级交办督办重点案件15件,已立案办结14件,群众满意度进一步提升。

“下一步,卫东区纪委监委将持续巩固拓展作风建设成效,以正在开展的群众身边不正之风和腐败问题集中整治为契机,持续加大监督检查力度,精准发力、靶向纠治,推动全面从严治党落细落实。”卫东区委常委、区纪委书记、区监委主任朱晓鹏表示。

## 今日天气

白天到夜里,多云间阴天有阵雨、雷阵雨,局部伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,东南风3级左右,最高气温32℃,最低气温25℃